

# МАГИСТРАЛЬ МУГЛЯ

ОРГАН ПОЛИТОДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
ТОМСКОЙ Ж. Д.

1941 год

20  
СЕНТЯБРЯ  
СУББОТА  
№ 80 (719)Выходит по средам и субботам  
Цена 45 коп. в месяц

## В Государственном Комитете Обороны

О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину, и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневоинским порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать военкоматом с тем расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и руч-

ной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующие удостоверения и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Обороны Главное Управление Всеобщего Военного Обучения (Всеобуч), в военных округах, областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы всеобуча, а в райвоенкоматах иметь двух-трех инструкторов всеобуча.

## РАБОТАТЬ С ПОЛНОЙ НАГРУЗКОЙ

Вступление в социалистическое соревнование с топкинцами ознаменовалось новой волной за скорейшую переработку составов и скоростную погрузку и выгрузку.

Кузнецане, учась по-настоящему ценить фактор времени, отвоевывают каждую минуту для производственной работы вагона, добиваются быстрого его продвижения. Работа сквозными методами вполне соответствует темпам военного времени.

Молодой маневровый диспетчер ст. Усаты комсомолка тов. Кузьмич строит свою производственную работу в содружестве с угольщиками. Еще задолго до прибытия порожняка угольщики знают, из каких вагонов подойдет состав, заранее готовят и фронта погрузки. Грузовые операции, технический осмотр, маневровые работы, оформление документов в этой смене производятся освоенным процессом сквозной обработки.

Каждый член единой смены тов. Кузьмич делает свое дело с повышенной энергией и аккуратностью.

Дежурный по ст. Мундыбашт. Гетманов, выполняя план погрузки в полтора—два раза, экономит на обработке каждого маршрута по 2 часа от заданной нормы.

Для увеличения погрузки решающее место занимает работа с местным грузом. Современный развоз его к местам выгрузки и сдача на соседние отделения создают дополнительные резервы по выполнению государственного плана.

Чтобы быстро освобождались вагоны из-под выгрузки, хозяйствственные и партийные руководители станции Ново-кузнецк-сортировочная выде-

ляли политруков, которые на фронтах выгрузки организуют стахановский труд, помогают клиентуре осваивать множественные грузовые операции. Роль политруков оправдана, с их помощью коллектив станций добивается сокращения простой вагонов. Этот опыт должен стать достоянием всех станций, работающих с местным грузом.

Организация работы с полной нагрузкой на протяжении всех суток и особенно в ночное время в основном ложится на диспетчерский аппарат отделения. Уменьшение организовывать труд ночью показывают дежурный по отделению т. Коробов и диспетчер т. Магер. Вочные дежурства они за счет своевременного подвода местного груза, его выгрузки, организации сквозной погрузки обеспечивают выполнение не менее чем на 40 процентов сквозного задания.

Все эти формы борьбы за сквозное продвижение и обработку поездов создали дополнительный резерв рабочего парка вагонов по выполнению сентябрьского государственного плана. Фронт и промышленные предприятия продукции большого Кузбасса получают своевременно.

Передовые методы работы должны стать достоянием всех железнодорожников отделения. Примеры сквозной обработки поездов и погрузки показаны, их надлежит сейчас смыкнуть на каждой станции, в каждой смене.

Железнодорожники Ново-кузнецкого отделения честно вкладывают свой труд в общее дело борьбы советского народа с фашистскими ордами, вероломно вторгшимися в пределы нашей страны.

## ПО - ШОЛКИНСКИ

Применяя ценную инициативу тов. Шолкина, паровозные бригады депо Ново-кузнецк своими силами и средствами отепляют паровозы к зиме.

Строй готовых к зиме парово-

зов ежедневно пополняется. Надвигающие старшие машинисты тт. Башкатов, Казанцев и Коваленко привели свои паровозы в боевую готовность к зиме.

А. Дерман.

## ШЕСТЬ НОРМ В СМЕНУ

Делом отвечают на призыв топкинцев стахановцы механического цеха вагоноремонтного пункта Усаты.

Кузнец-изобретатель Пимен Иванович Иванов работает один за троих. Он изо дня в день выполняет производственное задание на 300—400 процентов. Не остается в соревновании с ним и кузнец тов. Старосадчев.

Токарь тов. Петров и слесарь-инструментальщик тов. Козлов трудятся по нормам военного времени, дают до 600 процентов в смену.

**И. Горбенко.**  
Начальник вагоноремонтного пункта.

## ПАТРИОТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК

Мастер теплой промывки паровозного депо Ново-кузнецк тов. Гусев отремонтировал насос университигтона утайтовской промывки без затраты государственных средств.

Раньше машинное масло, употребляемое компрессорной станцией, после его переработки выбрасывалось, сейчас же оно собирается, фильтруется и вторично используется для смазки различных насосов.

Паровозное депо испытывало острый недостаток в руках для наполнения тендера паровозов водой после промывки. По предложению тов. Гусева были установлены водонапорные колонки и надобность в руках миновала.

Тов. Гусев своей сметкой, находчивостью улучшает работу предприятия, экономит большие суммы государственных средств.

**Г. Подспригоров.**  
Пом. участкового ревизора по безопасности.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение за 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника на поле боя, атаковывала авиацию на его аэродромах.

В течение 16 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 112 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта наши артиллеристы уничтожено 8 танков противника, 8 бронеавтомобилей и 30 грузовых автомобилей. На другом участке нацисты уничтожили 12 вражеских танков, 15 бронеавтомобилей, 6 грузовиков, подавили 6 точек зенитной артиллерии.

## Ожесточенные бои под Киевом

В течение последних дней под Киевом идут ожесточенные бои. Фашистско-немецкие войска, не считаясь с огромными потерями людьми и вооружением, бросают в бой все новые и новые части.

На одном из участков киевской обороны противнику удалось прорвать наши укрепления и выйти к окраине города. Ожесточенные бои продолжаются.

## Жульничество гитлеровской пропаганды

15 сентября Советское Информбюро сообщило о разгроме немецко-фашистского десанта, пытающегося захватить остров Эзель и о потоплении ряда немецких судов в этой операции. 17 сентября гитлеровцы сделали смешную попытку опровергнуть сообщение Советского Информбюро, заявив, что "германская армия никогда попыток к захвату острова не предпринимала, так как германское командование не видело в этом никакой необходимости".

По этому поводу следует сказать, что гитлеровцы делают вид, будто они не заметили исчезновения за 13 и 15 сентября с г. четырех своих транспортов, 80 ка-

теров и шлюпок с войсками и вооружением, одного эсминца, потопленных советскими морскими вооруженными силами и повреждения нескольких эсминцев и транспортов. Гитлеровцы сделали вид также, что они не замечали исчезновения при попытке захватить остров Эзель 15000 своих десантных войск, уничтоженных советскими войсками.

Разве не ясно, что фашистское "опровержение" нашего сообщения является жульнической попыткой скрыть от немецкого населения и мирового общественного мнения серьезные потери фашистов при попытке высадить десант на острове Эзель.

## Удар по танковой группе Гудериана

Гитлеровцы еще 3 сентября обвили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и бахвалством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших наземных войск и массированными последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях не-

мецким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20.000 убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частично захвачено 206 орудий, захвачено 85 стакновых и 51 ручной пулемет, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска,

